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5. Zeigen Sie, dass sich der Fejér-Kern folgendermaßen darstellen lässt:

Fn(u) =
1

2(n+ 1)

(
sin[(n+ 1)u/2)]

sin[(u/2)]

)2

(7 Punkte)

6. Wir wollen im Folgenden den Weierstraßschen Approximationssatz mithilfe des Satzes von Fejér
beweisen.

Satz 1 (Approximationssatz von Weierstraß)
Zu jeder Funktion f ∈ C[a, b] existiert eine Folge von Polynomen (fn)n∈N , die gleichmäßig auf
[a, b] gegen f konvergiert.

a) Benutzen Sie im Spezialfall [a, b] = [−π, π] und f(π) = f(−π) die Folge σn(f ;x) , um
Polynome zu finden, die gleichmäßig gegen f konvergieren.
Tipp: Unter Umständen könnte es hilfreich sein, einen Blick auf die Taylorreihen von sin und
cos zu werfen.

b) Lösen Sie den Fall [a, b] beliebig und f(a) = f(b) .

c) Beweisen Sie den Approximationssatz von Weierstraß.

(3+3+3=9 Punkte)


